

坐上「铛铛车」出发吧

青苹果小记者带你体验穿越时空之旅

为进一步促进文化旅游产业深度融合,推动台山市经济社会繁荣发展,台山市文旅集团积极响应“百千万工程”号召,在台城城区定制“公交+文旅”创新运营公共交通模式,正式开通漫途·台城观光巴士专线——“铛铛车”。

5月12日,青苹果小记者坐上漫途·台城观光巴士专线,体验穿越时空的旅程,深入了解台城的历史和文化。巴士专线设置了多个站点,每个站点都代表了台城的不同历史时期和文化特色。在这些站点,小记者们了解到关于台城的历史、发展以及文化特色等内容。

通过这次参观体验,交流采访,不仅让小记者们学到丰富的历史文化知识,还拓宽了视野,增强了文化素养。现在,就让我们通过小记者们的笔触,感受这个充满魅力的穿越时空之旅吧。 林育辉

乘坐“铛铛车”徜徉台山历史画卷

台山市新宁小学四(6)班 刘欣怡

“铛铛铛……”台城桂水村胜塘路口,随着一阵清脆的铃声响起,参加青苹果小记者“穿越时空邂逅台城”采访实践活动的同学们纷纷欢呼:“铛铛车”来啦!

“铛铛车”是台山最近引进的一种新能源观光公交车,它长得憨态可掬,外形复古,在行驶过程中会发出“铛铛”的声音,像极了民国时代的有轨电车。老师说,“铛铛车”目前一共有两辆,一辆砖红色,一辆墨绿色。我们乘坐的这辆砖红色“铛铛车”名为“新宁号”,和台山历史上曾经使用过的名字相同。

一路上,“铛铛车”穿梭在台城的街道上,同学们倾听着讲解员的详细讲解,透过大大的玻璃车窗,欣赏着沿途美丽的风景:有蓝天白云

云的美丽桂水湾、有历史悠久的文化街区、有熙熙攘攘的新宁市场、有充满故事的华侨文化博物馆……处处风景、一栋栋建筑,无不彰显着台山的历史文化魅力。大家一边感受城市的变迁与发展,一边讨论着各个景点的文化故事,就像在一幅流动的历史画卷当中游览一样。

这是我第一次乘坐“铛铛车”,通过“沉浸式”的体验,对台山的历史文化有了新的认识。如果你来到台山旅游,想要更好地了解台山这座历史文化悠久城市的魅力,一定要乘坐一次“铛铛车”,感受一次穿越时光的独特旅行吧!

“新宁号”复古外形彰显台城历史底蕴

台山市东晖小学三(5)班 伍柏骏

怀着期待的心情,我们早早来到台城街道桂水胜塘村,等待着妈妈口中描述的“铛铛车”。

终于,远远看到一辆红色的,透着玻璃可以看到里面车厢情况的长方体大车来了,“铛铛铛”的声音唤醒了沉寂的村庄。

这辆车与其他公交车很不一样,仿佛通过车的外形气质来说明台山是一座历史底蕴深厚的侨乡特色城镇。“铛铛车”的

头有点像火车头,大大的“新宁号”三个字印在车头中间,多么的亮眼。红色的车厢热情似火,似乎在迎接我们。

我排着队,心情激动地和小记者们一起坐上了“铛铛车”,开启了“穿越时空 邂逅台城——漫途·台城观光巴士之旅”。我们在车上有说有笑,认真听着老师讲解沿途景点。其间,“铛铛车”途经了西门墟、台城历史文化街区、台山中心图书馆。我们还参观了台山市华侨文化博物馆,在老师的讲解中,我更深入了解到我们台山的文化历史,还知道了华侨们对家乡的巨大贡献。真是收获满满的一天。

告别了“铛铛车”,我们愉快地结束了旅程。独具侨乡特色的“铛铛车”带我畅游了台山历史,今天真是特别的一天。



欢迎大家到台山来

台山市台城街道城东小学五(3)班 阮涵钰

“铛铛铛……”一声声清脆的铃铛声传来,远处一辆车缓缓向我们驶来,同学们立刻欢呼雀跃起来,车头三个大大的字“新宁号”率先映入眼帘,复古的绿色车身让人眼前一亮,它将会带着我们开启怎样的旅程呢?

带着好奇心,我们进入“铛铛车”,木质结构的车门车窗,红色仿皮面座椅,棕红色木地板,一个个复古元素,让我们犹如置身在古典端庄的客厅中一般,“新宁号”带着我们走过一个个景点,我们边听着讲解员对台山历史的解说,一边做着笔记,透过窗户,历史悠久的西门墟、热热闹闹的新宁市场、绿树环绕的宁城公园从我眼前慢慢滑过……

“铛铛铛……”“铛铛车”在台山市华侨文化博物馆慢慢停下,作为博物馆的小小志愿讲解员,我对这里并不陌生,也多次在这里给游客讲解台山的历史,但这次作为游客和小记者们一起来研学,却有着

另外一番感受!大家一边认真记笔记,一边听讲解员讲述台山的历史和发展——除单华工、猪仔华工、三间两廊、飞虎队、新宁铁路……,我们

台山还是著名的排球之乡,曾被周总理赞誉“全国排球半台山”呢!

“铛铛车”之旅,让我对侨乡台山的历史文化有了更多的了解,台山有了翻天覆地的变化,希望能有更多人来看看台山,把我们的文化带到世界各地。



我要做台山推荐官

台山市台城街道白水小学五(2)班 余雨霏

前几天,作为青苹果小记者的我,感到无比的兴奋和期待,因为我即将登上台山独有的“铛铛车”,开启一次文化与历史的探索之旅。快来跟着我的脚步,一起看看台山这座城市的魅力吧!

那天一大早,我来到了桂水村,这里是“铛铛车”的起点站,这里没有高楼大厦,也没有骑楼古街,有的是青砖瓦房和田野。田野里,禾苗绿意盎然,与蓝天白云相互映衬,美不胜收。

从桂水村出发,“铛铛车”途经西门墟、台城历史文化街、中心图书馆等多个站点。坐在“高大上”的“铛铛车”里,穿行在这古色古香的骑楼街中,每到一处,老师们都会细致入微地为我们讲解台山的历史文

化,让我们能够更加深刻地了解台城历史的沧桑巨变与文化的绵延传承。

接下来,我要跟大家分享的是西门墟。西门墟,是清朝及民国时期台城三大墟市之一。始建于清康熙年间,后于1922年由光兴公司承办,进行商铺街道的改造。墟内骑楼林立,这些骑楼都是由当时海外华侨为亲人所建的。当时的西门墟商业发达,银行、戏院、旅店、商铺应有尽有。2023年,西门墟进行活化改造,成为现在我们台山的“潮人打卡点”。

坐在“铛铛车”上,穿梭在城市里,耳朵听着古老的故事,我深深地感受到了台山的独特魅力。每一个转角,每一座骑楼,都似乎诉说着台山的故事,让我对台山的历史文化有了更深入的了解。

我希望通过我的推荐,能让让更多人了解台山,喜欢台山,也愿意来台山感受它的魅力。

穿越时空感受历史魅力

台山市培正小学五(1)班 梁雪漫

近日,我们青苹果小记者迎来了一次特殊的体验——乘坐“铛铛车”。这是一款外形极具历史韵味的公交车,它以独特的方式穿越城市街区,带我们探索台城的历史与文化。

“铛铛车”与普通公交车的最大区别在于其独特的外形和行驶方式。车厢内部装饰简洁而复古,浓郁的历史气息扑面而来。此外,“铛铛车”的行驶速度相对较慢,这样可以让我们更好地欣赏沿途的风景和历史建筑。

小记者们对“铛铛车”的反应各异。有的小记者兴奋地指着窗外的景色不停地说着什么,有的则拿出相机拍照留念。我也被这种独特的体验深深吸引,心中充满了期待和好奇。

在“铛铛车”上,我们的对话

也变得特别有趣。有的小记者对着窗户大喊:“看,那个建筑就是我们学校!”大家都被这种互动和对话的乐趣所包围。

这次乘坐“铛铛车”的经历让我感到非常新奇和有趣。我不仅欣赏到了沿途的风景,也更深入地了解了台城的历史和文化。我想,这就是“铛铛车”的魅力所在,它以一种独特的方式让我们穿越时空,感受历史的魅力。



探寻侨乡文化

台山市新宁小学五(3)班 黄芷晴

读万卷书,行万里路。5月12日早上,阳光明媚,风和日丽。我们青苹果小记者团一同乘坐“铛铛车”,开启了“穿越时空 邂逅台城”的观光巴士之旅,体验台城深厚的历史文化底蕴。

“铛铛铛……铛铛铛……”第一次搭乘“铛铛车”,大家都被它那复古和火红的外表深深吸引了,小记者们热烈地讨论着它的“与众不同”,车里一片欢声笑语。

“铛铛车”载着我们首先来到了台山市华侨文化博物馆,走进博物馆,仿佛走进了另一个世界。

虽然我多次到台

山市华侨文化博物馆参观,但每次的体会都不一样。大厅中央雕刻的主题画,是一株茂盛的菩提树,象征着台山华侨走向世界,开枝散叶。跟着讲解员走进博物馆,认真聆听讲解员的介绍,我知道了台山有“中国第一侨乡、全国排球半台山、华侨航空之乡、广东音乐之乡……”等美誉,我为自己是台山人感到骄傲!

众多华侨英雄当中,令我印象最深刻的人物是巾帼英雄李月美,她被誉为“现代花木兰”,因为她也有像花木兰一样的经历,都是女扮男装上战场打仗,为国家和民族奋斗牺牲,这让我很崇敬她。

台山,既是一座城,也是一位历史长者,拥有悠久的广府文化传统,诚意邀请您走进侨乡——台山,走进华侨博物馆,聆听先辈奋斗的故事。